
In unserer Im Fokus Umfrage im August 2023 wollten wir wissen, 
welchen Informationsquellen für verschiedene Themen am meisten 
vertraut wird. Zudem fragten wir nach der Rolle der Universitäten. 
Wir finden wenig Evidenz für die kolportierte Wissenschaftsskepsis.

340 Teilnehmer*innen (49,7% weiblich, 0% divers) haben unsere
„Im Fokus“-Umfrage sorgfältig beantwortet. Das durchschnittliche
Alter betrug 42,06 Jahre (Standardabweichung 13,36).

Wie viel Vertrauen haben Sie bei unterschiedlichen Themen in folgende Quellen?

©
w
w
w
.w
u
.a
c.
at
/m

co
re

im 
Fokus

Braucht es aus Ihrer Sicht Universitäten?

Sie wollen in Zukunft auch an Im Fokus
teilnehmen?
Ein E-Mail an mcore@wu.ac.at genügt.

Wie vertrauenswürdig 
eine Informationsquelle 
eingeschätzt wird, ist 
relativ unabhängig vom 
Thema.

Am wenigsten wird 
künstlicher Intelligenz 
vertraut. Das Misstrauen 
gegenüber KI nimmt bei 
allen Themen mit 
steigendem Alter zu 
(r =- .14 - -.16, p‘s < .01).

Über die Themen hinweg, 
vertrauen Männer 
Universitäten signifikant 
mehr als Frauen (70 vs. 
64), (T(338)=2,51, p < .05).
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Informationsquellen

Medizin und Gesundheit Umwelt und Nachhaltigkeit Wirtschaft

45,6 % der Befragten denken, dass 
die Rolle der Universitäten in Zukunft 
zunehmen wird.

53,2 % der Befragten vertrauen darauf, 
dass die Wissenschaft Lösungen für 
Probleme findet, die sie selbst betreffen.

mailto:mcore@wu.ac.at

	Folie 1

